

美总统选战上演正面交锋

□毕振山

美国东部时间26日晚9点(北京时间27日早9点),美国民主、共和两党总统候选人首场电视辩论将在纽约长岛霍夫斯特拉大学举行,希拉里和特朗普将展开正面交锋。由于两人都极具话题性,美国媒体预计会有约1亿人观看直播,可谓热闹十足。但是在热闹背后,人们并不知道,两人究竟能说出多少实质性的政策内容。

目前,距离美国大选11月8日的投票日还有大约6周的时间。在这6周的时间内,希拉里和特朗普将进行三场电视辩论,

为争夺总统宝座展开直接对决。首场辩论讨论3个议题,分别是“美国方向”、“成就繁荣”和“保障美国安全”。辩论时长90分钟,分为6个小节,每节先由主持人提出问题,两位候选人各有两分钟时间作答,之后就可以互相反驳。据美国媒体报道,美国主要电视台和有线电视新闻网都将对辩论进行直播,观众人数预计将超过1亿,有可能打破美国选举电视辩论的历史纪录。

对于这场辩论,希拉里和特朗普自然极为重视。希拉里上周专门用几天时间在纽约“备战”,她不仅仔细研究特朗普在预选阶段

的辩论录像,分析他的语言特点和心理弱点,还请来不同风格的人扮演特朗普并与之进行模拟辩论。希拉里40年前就开始接触政坛,从政经验丰富是她的优势,如果能将辩论控制在宣示政策主张这条线上无疑将对她有利。不过,“邮件门”和不久前发生的“健康门”让希拉里的诚信指数大减,她需要妥善应对特朗普可能就此对她展开的攻击。当然,她也可以故意用言语激怒特朗普使他失控。

特朗普做过多年的真人秀节目主持人,虽然见过不少大场面,但是也不敢怠慢。他

让他的竞选团队聘请高科技公司建立希拉里的“心理档案”,运用数据分析希拉里在辩论演讲中的弱点。他还扬言要请前总统克林顿曾经的出轨对象珍妮弗·弗劳尔斯在现场前排就坐。与希拉里相比,特朗普的优势在于灵活多变和反应力、感染力强,他既能抓住希拉里的漏洞穷追猛打,使她不能正常阐述政策,也可能谦虚谨慎、理智应对,以崭新的“总统范儿”颠覆以往的不良印象。

政策辩论也罢,气场之争也罢,如此热闹的一场电视辩论,究竟有什么用?从以往大选

的经验来看,电视辩论并不足以使一个候选人胜出,却可能造成一个候选人的退出。一旦某位候选人在辩论中显示出明显劣势或是失误,就将对他的选情造成严重打击。所以对希拉里和特朗普来说,要走向胜利必须首先撑过这三场辩论。尤其是希拉里,她必须通过在辩论中的表现来证明自己的身体足够健康。另外,两人在辩论中的表现也可能影响中立选民和大约三分之一登记选民的倾向,而这些选民有可能左右投票结果。

首场辩论举行前的几项民调显示,特朗普的支持率正在逼近或已经追平了希拉里的支持率。辩论结束之后,两人的支持率应该会有所变化。不过鉴于民调显示,希拉里和特朗普是有史以来最不受欢迎的总统候选人,首场辩论搞得再隆重,恐怕也难以改变那些对两人均不满的选民拒绝投票的意愿。

国际随笔

日本在野党批评安倍国会施政演说

据新华社东京9月26日电(记者沈虹辉)日本首相安倍晋三26日在日本国会临时会议上发表施政演说,内容涉及经济、外交和安保多个方面。在野党对安倍演说内容提出批评,认为毫无重点,“非常虚伪”。

安倍声称,向国民提出修宪方案是国会议员的职责所在,呼吁朝野政党在国会宪法审查会加深讨论。

就经济政策,安倍说,将动用一切政策工具进一步加速“安倍经济学”,最大限度加快摆脱通缩。

在谈到外交和安保政策时,安倍说,日本外交和安保的基础是日美同盟,这是不变的原则,将进一步加强日美共同,共同应对世界课题。安倍还说,将本着“战略互惠关系”的原则,从大局出发改善中日关系。

关于日本明仁天皇此前发表视频讲话流露出“生前退位”的意向,安倍说,将在取得国民理解的同时,组织专家就此进行进一步讨论。

对于安倍的这番演说内容,在野党首先纷纷批评其“不知所谓”。日本最大在野党民进党代表连舫说,安倍的演说可谓“八面玲珑”,但却不知到底将重点放在了哪个领域,要向国民传达何种意思。她还说,应终止“安倍经济学”。

日本共产党委员长志位和夫说,绝不容忍国会以自民党修宪草案为基础对修宪进行讨论,针对演说未提新安保法,他批评说,“对不好讲的事情就一字不提,演说非常虚伪”。

共同社发表评论说,在日本经济至今未摆脱通缩,安倍政府经济政策引发越来越多疑虑的背景下,安倍并未充分解释为何加速“安倍经济学”可以重建经济。演说也未对日本社会高度关切的“社会保障”问题拿出具体解决方案,给人“避重就轻”之感。

本次国会临时会议为期66天,将于11月30日结束。

潘基文支持塞浦路斯两族达成统一协议

据新华社联合国9月25日电(记者倪红梅 史育萌)联合国秘书长潘基文25日说,他赞赏塞浦路斯希腊族和土耳其族领导人为推动塞浦路斯问题谈判取得进展所做努力,将全力支持两族领导人在年内就统一谈判达成协议。

潘基文与塞浦路斯总统、希腊族领导人阿纳斯塔夏斯和塞土耳其族领导人阿肯哲当天在联合国总部举行会面,并随后会见了媒体。潘基文说,当天的会面“富有成果”,各方讨论了两族领导人正在进行的旨在全面解决塞浦路斯问题的谈判进程。

潘基文说,他非常欢迎两族领导人共同承诺将加大努力并在年内就统一谈判达成协议,希望双方充分利用这一机遇,毫不拖延地解决问题。潘基文表示,今后一段时间对塞浦路斯至关重要,他愿意尽全力为谈判取得成果提供支持。

本月14日,联合国秘书长塞浦路斯问题特别顾问埃斯彭·艾德在尼科西亚说,尽管在一些重要问题上仍存在分歧,但塞浦路斯和土耳其两族领导人有信心在今年内就统一谈判达成协议。

中亚各国共同应对毒品挑战

新华社喀布尔9月26日电(记者卢树群 代贺)第七届中亚禁毒五国会议26日在阿富汗首都喀布尔发表联合声明,认为“世界毒品问题”严重威胁人们的安全、健康与福祉,破坏各国可持续发展,需要各国“基于共同责任”全面应对。

声明表示,“毒品与走私、腐败及其它与毒品相关的有组织犯罪联系越来越紧密,包括洗钱、网络犯罪甚至恐怖主义,这带来严峻挑战”,应对这一挑战刻不容缓。

声明指出,各国应加强禁毒情报共享,增强陆上禁毒能力建设,打击毒品贩运,并就毒瘾戒除、吸毒人员重归社会等方面加强经验

交流,同时加强禁毒机构专业人员的培训与再培训合作。

阿富汗与巴基斯坦、伊朗三国交界地区是世界最大毒品生产基地之一,因地形酷似新月,被称为“金新月”。阿富汗种植、生产的毒品往往通过周边国家流向世界各地。

中亚禁毒五国会议由阿富汗、伊朗、塔吉克斯坦、俄罗斯和巴基斯坦五国组成,本次会议25日开始,为期两天,由阿富汗禁毒部主办。来自阿富汗、伊朗、塔吉克斯坦和俄罗斯的高级外交官、禁毒官员与相关国际组织代表出席会议。但作为会议一方,巴基斯坦没有出席此次会议。



美国加州旅游巴士发生车祸

9月24日,在美国加利福尼亚州,救援人员在发生事故的大巴旁忙碌。

据媒体报道,一辆载有22名中国游客的旅游巴士24日在加利福尼亚州中部发生车祸,已导致11人受伤,一人死亡。

新华社/美联

新华社北京9月26日电(记者刘丽娜)国际货币基金组织(IMF)驻华首席代表席睿德26日说,中国经济的结构性改革成绩显著,诸多领域取得进展,在全球主要经济体中表现突出。

席睿德当天在北京举行的一个媒体会上说,根据IMF对中国经济的最新监测报告,中国新的五年规划制定了正确的目标,在货币、政策、财政政策、城镇化等领域的改革都取得令人瞩目的进展,在削减过剩产能、改革国有企业等方面的举措也令人印象深刻。

“在结构性改革方面,中国在全球的表现非常出色”,席睿德强调,从世界范围看,中国经济对世界的重要性继续增加,尽管中国经

IMF官员说中国经济结构性改革成绩显著

济增速有所放缓,但由于中国经济总量不断增加,其对世界经济增长的贡献仍然巨大。

席睿德同时指出,中国经济短期内不太可能硬着陆,但经济中的风险不容忽视,包括地区表现不一、不同领域改革进展不均衡等问题。他说,如何处理好深化改革与促进经济增长的关系将考验中国的决策智慧。中国经济要保持稳健,必须抓住时机深化改革,这可

能会影响短期增长,但有利于中长期前景。

席睿德认为,当前中国经济面临的挑战可控,但至关重要的是,中国必须采取措施确保挑战能够一直可控。IMF还建议中国可参考全球主要经济体做法,逐步停止制定增长目标,采取为经济增长设定区间预测的方式,以便为政策调控提供更大的灵活性,利于保持经济的长期健康发展。

新赛季推出“鹰眼”挑战系统、延长赛期、恢复明星赛等一系列新政——

排球联赛迈出改革第一步

本报记者 袁浩

今天下午,2016-2017赛季中国排球联赛工作协调会在京举行。会上,国家体育总局排球运动管理中心副主任刘文斌介绍了包括引入鹰眼、延长赛期、恢复明星赛等一系列改革举措,试图让排球联赛改革“三步走”的第一步——市场化——迈得更踏实。

里约奥运周期中,中国女排夺得世锦赛亚军、世界杯和奥运会冠军,取得了不错的成绩。然后,中国女排的兴盛却并没有带动中国排球联赛。上赛季,中国排球联赛没有冠名赞助商,尴尬“裸奔”。

中国排球联赛自1996年创办以来已有20年历史。为了改变“一潭死水”的排球联赛

氛围,中国排协在与体育之窗文化股份有限公司达成合作协议后,如何运营好中国排球联赛是当务之急。

以往几个赛季,排球联赛总时长共120天,据各个俱乐部反映,赛期短不利于俱乐部建设和打造联赛品牌。新赛季,排球联赛取消一周双赛,将赛期延长至5个月,女排联赛、男排联赛将分别于10月28日、10月30日开赛。

在转会制度上,赛事组委会也做了调整。关于境内运动员转会,取消了一个运动员在一个赛季只能代表一个俱乐部参赛的规定。根据比赛进程,设立了3个转会期;从报名开始到小组赛结束,每支队伍从20人大名单中确定12名运动员进入转会名单,各俱乐部自

行协商转会事宜;从小组赛结束到交叉赛结束,前8名的球队可以从已结束比赛的俱乐部引入1名运动员;交叉赛结束到半决赛前,进入前4名的球队允许从联赛已经结束比赛的俱乐部引入1名运动员。外援引进方面,不设人数限制,但每场比赛只允许2名球员上场,一个外援一个赛季只能代表一个俱乐部征战排球联赛。

为了保证比赛公平公正举行,新赛季的排球联赛还引入了鹰眼挑战系统。这套由中国一家公司研发的系统在24支队伍的主场安装,用于辅助裁判在界内外、触碰标志杆等7类问题上做出精准判罚。同时,取消赛区接待技术代表和裁判员的规定,改由组委会统一安排,俱乐部不得私下接触裁判,以保证

比赛的公平性。

“这些举措把市场机制引入到了排球联赛。”首都体育学院校长钟秉枢在接受《工人日报》记者采访时表示,“联赛时长增加对赞助商更有利,运动员转会机会增加让资源能够得到充分利用,引入鹰眼提高了比赛的观赏性,这些都为排球联赛走向市场化奠定了基础。”

除了搭建联赛的整体框架,在一些细节环节上,组委会也颇费心思。例如,要求每支球队的客场都必须有2500个以上的座位,冬天的室内温度不得低于16摄氏度,对教练员和裁判员使用鹰眼技术进行培训……

“在推进市场化的时候就引出了另一个问题——职业化。”钟秉枢说,“职业化就是专业的人做专业的事。在鹰眼挑战、场馆运营、

整合

奥运记者体验足球路径

本报讯 日前,体之杰携手多家单位共同举办慰问奥运记者足球路径体验活动。活动中,记者与小朋友分享足球运动的快乐,一起推动校园足球发展。

本次活动由国家奥林匹克体育中心、北京市足球运动协会、北京市中小学体育运动协会、北京市社区体育协会支持,北京体之杰体育用品有限公司主办,北京睿智翔云广告有限公司承办,山西利民工业云广告有限公司联合,华润怡宝饮料(中国)有限公司北京分公司、云南云山水食品有限公司协办。(李元浩)

世界桥牌同场双人赛总决赛闭幕
本报讯 日前,由世界桥牌联合会主办、中国桥牌协会、联众国际承办的第30届世界桥牌同场双人赛总决赛在北京落下帷幕。来自中国的选手李华竣和游亦平夺得冠军,葡萄牙组合获得亚军,中国选手张澎和张小群获得季军。

本次“世界桥牌同场双人赛”在京举办,也是继2014年“世界桥牌锦标赛”后,又一世界级桥牌赛事落地中国,对中国桥牌运动的普及和发展具有深远的影响。(袁浩)

中超联赛推出全新计时牌

本报讯 中超联赛公司日前在京宣布,继今年3月泰格豪雅成为中超联赛官方计时及腕表后,再次推出全新中超联赛计时牌。

据介绍,此次揭幕的全新中超联赛计时牌不仅在功能上有了巨大提升,操作特点及系统设计也更符合人体工程学原理。国际级裁判员马宁表示:“计时牌对于足球比赛尤其是裁判员来说至关重要,我们有信心在新型计时牌的使用下为大家呈现出更加精彩纷呈的比赛。”(李元浩)

国际攀岩精英赛举行

本报讯 日前,2016年中国贵州安龙国际攀岩精英赛暨全国攀岩分站赛(安龙站)在贵州安龙县马山镇国际攀岩公园举行。本次比赛由中国登山协会、贵州省体育局、黔西南州人民政府主办,项目包括室内岩壁比赛(男子、女子攀岩)和自然岩壁精英赛,比赛为期两天。

最终,在自然岩壁精英赛中,西藏自治区体育局女子选手包揽前三名。男子攀岩比赛中,中国香港选手陈翔志夺得冠军;女子攀岩比赛前三名均来自西藏自治区体育局的选手。(袁浩)



9月26日,在2016年武汉网球公开赛女子单打首轮比赛中,中国选手张帅以2比1战胜同胞彭帅,晋级下一轮。图为张帅在比赛中回球。新华社记者 肖艺九 摄

北京冬奥会及冬残奥会会徽将于明年下半年发布

据新华社北京9月26日电(记者鲁豫 魏梦佳)北京冬奥组委有关负责人26日在中央美术学院举办的“北京2022形象景观设计论坛”上表示,北京2022年冬奥会及冬残奥会会徽将在2017年下半年发布。

北京冬奥组委新闻宣传部部长常宇介绍,为保证冬奥会及冬残奥会会徽设计方案的征集和接收工作顺利,北京冬奥组委已成立专门的会徽征集办公室,将从今年11

月20日起接收社会各界设计方案投稿,至当月30日结束。之后,会徽评审委员将对对应方案进行资格审查,通过初评和复评两个阶段,评选出10件入围作品。

时隔29个月再夺排名赛冠军,年近而立的丁俊晖面对成败更加从容——

丁俊晖这三年

本报记者 李元浩

“小晖这三年来过得太不容易。看到他再次拿到冠军,我既感慨又心酸。”现场见证儿子捧起2016年斯诺克上海大师赛冠军奖杯,丁俊晖的父亲丁文均有些激动。亲手带领丁俊晖走上斯诺克之路的丁文均深知,过去近3年时间的“冠军荒”,对于自尊心极强的丁俊晖而言意味着什么。

从2014年4月中国公开赛登顶至今,长达29个月无缘冠军的尴尬,终于被丁俊晖用上海大师赛冠军打破。值得一提的是,丁俊晖不仅在决赛中10比6击败了目前高居世界第一的塞尔比,还成为上海大师赛10年来唯一一位获得过两次冠军的球员。

“即便是在最困难的时候,我也一直相信自己。”夺冠后的丁俊晖,面对媒体和球迷一度哽咽。

不经意间,那个球迷和媒体口中的“小晖”,也快要迎来而立之年(明年4月将年满30岁)。从18岁捧起中国公开赛奖杯,赢得自己职业生涯的第一个排名赛冠军开始,丁俊晖便一直是中国乃至世界斯诺克

运动最受关注的球员之一。截至本届上海大师赛,丁俊晖在其职业生涯中已收获了12个排名赛冠军头衔,再次追平澳大利亚名将罗伯逊。目前,两人同以12个大型排名赛冠军并列“80后”选手冠军榜首位。

年少成名的丁俊晖天赋出众,其职业生涯可谓跌宕起伏。在不断刷新纪录的同时,期而至的长时间“冠军荒”,也成为丁俊晖挥之难去的阴影。

在2006年8月赢得北爱尔兰杯后,丁俊晖陷入了长达40个月的排名赛冠军荒,直到2009年12月英锦赛夺冠。2013-2014赛季,丁俊晖状态出众,创下单赛季连夺5冠的骄人战绩,追平了“台球皇帝”亨德利创造的历史纪录。然而,很少有人会想到,又一段难挨的“冠军荒”在等待着丁俊晖。

丁俊晖的这3年可谓甘苦自知。2014年4月中国公开赛夺冠以后,丁俊晖的状态明显滑落,在随后的一个赛季竟然陷入7次大赛一轮游的窘境。上赛季,丁俊晖的表现有所回升,还历史性地闯进世锦赛决赛,但最终还是负于塞尔比无缘冠军。直到本赛季赛程过半,一直苦苦寻找状态的丁俊晖才迎来转机——先是在上个月的6红球世锦赛上一举

登顶,随后便是在本届上海大师赛上重圆冠军梦。

相对于其他的斯诺克名将,“冠军荒”似乎更“偏爱”丁俊晖。丁俊晖很少正面谈论这一“怪圈”,只是淡淡地表示:“我从未放弃过努力。”台球名将范晖在接受《工人日报》记者采访时,坦言每一个选手都会出现起伏,“丁俊晖被很多人当成中国斯诺克运动的象征,他也背负了其他人都不曾背负的巨大压力。如果不能尽快化解,就很有可能陷在当中出不来。”范晖认为这两年的丁俊晖已经成熟了很多,“他在本次比赛中再度展示了强大统治力,而且能在绝境中很好地调整自己,这是他在成熟的地方。”

在自己的第10次上海大师赛征程中一举打破近3年来的“冠军荒”,感情细腻的丁俊晖不免情绪激动。不过,短暂的兴奋后,丁俊晖面对媒体时再次展现出自己更趋沉稳的一面,“我觉得自己心态方面成长得比较多,以往在比赛中输掉了情绪会比较差,负面的情绪比较多。这几年经历了那么多事,我面对输赢的心情更平静了一些。”